

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年7月

星期五

今日12版

总第14584期

24

农历乙未年六月初九
廿四立秋

天气：多云，午后部分有雷阵雨；偏南风3级；
34℃—27℃；市区空气质量预测：良

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

软实力：如何展现文化名城新魅力

“更进一步更快一步 全力跻身第一方队”特别报道

□本报记者 杨静雅

软实力，不是高速公路，却影响着一个城市奔跑的速度；它难以体现为数据，却时时测算着一座城市的魅力。

“一个城市的发展包含硬、软两方面实力的提升。硬实力体现在城市的经济实力、产业结构、设施建设水平等方面，而软实力主要指城市的文化与精神的力量，反映在公民素质、城市文化发展、科教水平与创新能力、公共服务水平、环境风尚、城市形象、城市管理等诸多方面。目前，包括宁波在内的全国相当一部分城市软实力

弱于硬实力，如果宁波能够克服这一短板，从宁波文化基因出发，大力培育和践行社会主义核心价值观，把提升城市软实力作为一项战略举措来抓，彰显引人入胜、养人心志、育人情操、催人奋进的文化之美，成功递出几张软实力的名片，就能使宁波跻身全国大城市第一方队事半功倍。”宁波大学教授陈正良说。

在提升软实力的过程中，该递出哪几张名片呢？大港之城、爱心之城、诚信之城、众创之城都是专家们所主张的。

从河姆渡的第一支船桨，到如今的北仑港深水码头，宁波港口历史绵延

7000多年，港口已经成为宁波最显著的特征。如何让“大港之城”这张名片更加闪亮？

市政府发展研究中心主任阎勤说：“我们对国际港口软实力的挖掘还不足，与吞吐量等处于世界前列的硬实力不相符，使宁波港的知名度弱于自身的实力。对此要通过港口博物馆、城市雕塑等加以物化呈现，增强宁波国际港城的影响力和软实力。”

2005年夏，新华社记者记者在宁波市救助青海女教师罗南英的评论中写道：“宁波，这座以源远流长的商业传统而闻名的城市，今天，她将以爱而闻名。”从此，宁波有了一张新的名片——爱心城市。十年过去了，我们该如何更有效地递出这张名片呢？

阎勤说：“一个城市的形象，必须要有载体让人感知。【下转第11版】”

为5000余家创新型初创企业“输血” 我市基本建成科技信贷风险池 每年可放贷6.25亿元



本报讯（记者单玉紫枫 通讯员王虎羽）“真是解了燃眉之急！”昨日上午，得知企业的300万元非抵押、免担保信贷申请获得银行批复后，英飞迈公司的财务经理徐维红喜上眉梢，“刚接了个大订单，这笔钱正好用作流动资金。”

上周，我市有10个县（市）区的科技信贷子风险池筹建完毕，开始面向

各自区域内的创新型初创企业提供非抵押、免担保的科技信贷业务。作为全市有申请资格的5134家备案创新型初创企业之一，以材料基因为核心业务的高新区企业“英飞迈”，无意中成了第一个吃螃蟹的幸运儿。

创新型初创企业大多是轻资产企业，无抵押物、无人担保，融资难度大。怎样解决双方的信息不对称问题？怎样将企业的融资需求与银行有效对接？在前期高新区、鄞州区先行先试的基础上，今年4月，我市全面启动科技信贷风险池建设，市科技局、县（市）区科技局及银行三方，以4:4:2或

4:3:3的比例筹建风险池，建立起政府托底、无抵押、免担保的纯信用贷款机制。

“风险池中，市本级占比固定在40%，目前市本级已安排资金2500万元，使风险池资金总额达到6250万元。按照10倍放大的杠杆效应来算，每年可为创新型初创企业提供6.25亿元的无抵押无担保贷款。”市科技金融服务中心负责人介绍，这笔贷款专门面向已备案公布的创新型初创企业，要求至信贷申请日，企业注册时间不超过5年。重点支持新材料、新能源、新装备、新一代信息技术、节能环保、生命健康、

海洋高技术、设计创意等战略性新兴产业。

科技信贷申请流程也很简单，企业只要填写《宁波市科技信贷申请表》，提交所在地县（市）区科技局初审，审核通过后，银行便会派人上门核实情况，形成评价报告，对于符合贷款条件的企业，核定贷款额度及利率后，从快放贷。

“企业从提出申请，最快可以在一周之内拿到贷款！”市科技局有关负责人表示，按照全市6.25亿元信贷额度来算，仅此一项，每年最少可以惠及200家企业。

刘奇在中科院宁波材料所 调研时强调 打造更加紧密的合作共同体 让创新之芯释放更强驱动力

本报讯（记者朱宇）昨天下午，省委常委、市委书记刘奇在中科院宁波材料所调研时强调，要深入实施创新驱动发展战略，深化院地合作，打造更加紧密的合作共同体，让创新之芯释放更强驱动力，推动宁波跻身全国大城市第一方队。市委常委、秘书长王剑波参加调研。

作为扎根宁波的“国家队”，中科院宁波材料所成立11年来，聚焦世界科技前沿，深入实施“全球人才本土创新、全球技术本土集成”发展战略，在新材料、新能源、先进制造、生命健康等领域推出了一大批重大科研成果。昨天下午，刘奇一行首先来到材料所新能源工程中心，实地考察了动力电池实验线和太阳能光伏技术超净研发线，了解正在实施的重大科研攻关项目。随后，刘奇一行又来到材料所先进制造中心，实地察看中心的材料制造平台、器件制造平台、精密制造平台、智能制造平台等，看望慰问现场的科研人员。

刘奇在听取宁波材料所相关情况汇报后指出，宁波要跻身全国大城市第一方队，关键是要深入实施创新驱动发展战略，向创新要动力、要活力、要红利。我们要引进建设一批材料所这样的高水平创新机构，增强集聚创新团队、创新人才的能力，以此提升产业发展能级和城市竞争实力。希望材料所百尺竿头更进一步，在一浪高过一浪的科技革命大潮中勇立潮头，多出创新成果，力争进入全国科研院所的第一方队。要打造一流的科技研发高地，加强功能平台建设和科技研发，不断推出一批叫得响的核心技术。要打造一流的人才集聚磁场，完善引才、聚才、留才、育才的激励机制，吸引更多的创新团队、创新人才在宁波施展才华。要打造一流的产业发展引擎，立足需求加快成果转化，把更多论文写在生产线上，让创新之芯释放更强的驱动力。各地各有关部门对材料所要高看一眼、厚爱三分，为宁波材料所更好更快地发展创造更优的环境。

雷雨突至

昨天下午5时30分，一位市民骑着电动自行车路过药行街。受强对流天气影响，一场雷雨不期而至。不少机动车开启了车灯。

（严龙 陈丹青 摄）



王勇在市人大常委会城乡一体化专题调查时强调 以改革创新推动城乡全面融合发展

本报讯（记者龚哲明）昨日，市人大常委会分三组赴全市各地专题调查城乡一体化推进工作。市人大常委会主任王勇在调查中强调，城乡一体化是全面现代化的重要标志。我们必须强化融合意识，全局把握、系统谋划，以改革创新破除城乡二元结构，努力推动宁波城乡全面融合发展。

市人大常委会副主任王建康、胡洪波和秘书长杨剑耀参加，副市长林静陪同调查。

前日下午，市人大常委会听取了市政府关于推进城乡一体化发展情况的汇报。去年我市启动推进新一轮城乡一体化改革发展以来，全市各级各部门围绕破解城乡二元结构，密集出台支农惠农强农政策措施，保持推进“三农”良好的发展势头，并被省委、省政府授予新农村建设优秀称号。

昨日，王勇带队赴慈溪市调查，先后考察了周巷镇万安村农房“两改”项目、农产品专业合作社联合社和慈溪市农产品电子商务平台，并召开座谈会，听取了慈溪市、余姚市、江北区政府工作汇报，征求有关市人大代表对推进这项工作的意见建议。

王勇肯定近年来我市推进城乡一体化工作形成共识、上下联动、协调推进、特色明显，取得了显著成效。他指出，我市城乡一体化已进入城乡全面融合发展阶段。各级各部门要强化融合意识，把城市与农村融合起来，整体谋划、平等发展。要抓住体制机制融合这个根本，健全领导机制，形成“一把手”亲自抓、各部门齐抓共管的新局面，把城乡融合发展思维贯穿政府工作全过程。要做好规划融合这个前提工作，强化城乡总体规划、土地利用规划、生态规划、“十三五”规划等“多规”协调融合。要大力推进城乡公共服务的融合，加快交通客运网、水环境网、环境保洁网、绿化生态网、保障服务网等“五张网”“联网”步伐。同时，要努力缩小城乡居民收入差距，把提高农民素质作为一项长期工作来推进。

另两个组分别赴北仑、象山两个县实地调查，并听取各地政府的工作汇报和市人大代表的意见。

市政协两级党组成员参观廉政教育展 唐一军参加

本报讯（记者吴向正）昨日下午，市政协两级党组成员参观市廉政教育基地内的宁波市廉政教育展，接受廉政教育。市政协主席唐一军在参观时指出，每位党员领导干部都要自觉增强纪律意识、规矩意识和制度意识，做到心有所畏、心有所惧、行有所规，争做“三严三实”、清正廉洁的好干部。

市政协把这次参观活动作为开展“三严三实”专题教育的重要内容。在市委常委、市纪委书记李会光陪同下，唐一军和市政协副主席陈炳水、徐明夫、范谊、李太武，秘书长黄士力，以及机关组

成员和处级以上党员干部一起参观廉政教育展。

宁波市廉政教育展厅由反腐历程、廉韵宁波、贪腐警示、勤廉楷模等4个主题展厅、20个板块组成，通过图文、视频、情景演示、模拟造型等形式，回顾了中国共产党反腐倡廉的历程，展示了我市党风廉政建设的成就和反腐败斗争的成果。

大家边参观边听讲解员讲解。一个个曾经熟悉的落马“官员”，一桩桩发生在身边的贪腐案件，一句句声泪俱下的忏悔，使参观者的心灵受到深深震撼。“党培养一个干部多么不容易”“都快退休了，却因身陷囹圄影响家人的幸福”“党员干部一定要谨言慎行，干净干事”……参观者纷纷发表自己的观点。

唐一军强调，党员干部要始终坚守“三条线”：一是坚守法律底线，依据法律想问题、作决策、办事情；二是坚守纪律底线，自觉遵守党的各项纪律和规矩，特别是政治纪律和政治规矩，严格遵守领导干部的廉洁自律规定；三是坚守道德底线，珍重自己的人格和声誉，守好内心的一片净土，构建高尚的精神家园。

参观结束时，唐一军率全体党员干部重温入党誓词，进行庄严宣誓。

全方位推进社会主义核心价值观“有形化”建设 江东构建“道德绽放”最美城区

本报讯（记者王博 江东记者站张绘薇 杨磊）这个暑假，江东给全区中小学生布置了一份特殊的家庭作业：晒家训！此前，该区向全区中小学、幼儿园公开征集了8000多条优秀家训，并编印成《小学国语读本》，通过主题班会、家校互动等方式在校内推广。

作为首届全国未成年人思想道德建设先进单位，江东率先成为全省首个文明示范区，全区“道德绽放”点亮最美城区硕果累累。该区涌现出了“全国百佳优秀志愿者”马琴、“双心阿姨”黄莲芸等一批先进人物。去年10月，以划船社区党委书记俞复玲为创作原型的音乐作品《小巷总理》，登上国家大剧院舞

台，在京城引起轰动。

江东层层选树典型人物，身边人讲身边事、身边事教育身边人，推进社会主义核心价值观“有形化”建设。在区级层面，开展“道德绽放最美价值”，寻找“最美江东人”等主题活动，评选出了20名道德模范和40名“最美江东人”。在行业层面，开展“最美医生”和“最美职工”等多个评选。在街道和社区层面，以思想好、品德好、行为美、心灵美为标准，开展了“最美白鹤人”“东胜好人”等评选活动，共同勾勒江东道德底色。

江东善用网络平台建设宣传阵地，让社会主义核心价值观看得见、摸得着、学得会。借助辖区内的3000多块“尊礼守德提示牌”

卢子跃在市双拥领导小组 (扩大)会议上强调 构建宁波特色双拥工作新体系 走出军民融合深度发展新路子

本报讯（记者易鹤）昨天上午，市委副书记、市长、市双拥领导小组组长卢子跃在市双拥领导小组（扩大）会议上强调，要统筹推进经济建设和国防建设，努力构建具有宁波特色的双拥工作新体系，力争走出一条军民融合深度发展的新路子，为实现富国和强军的统一、共筑中国梦强军梦作出新的更大贡献。

东海舰队副政委厉江潭讲话，东海舰队航空兵副政委王自定参加会议，市委常委、宁波军分区政委朱宝定主持会议，副市长李关定部署争创全国双拥模范城“七连冠”工作。

卢子跃对驻甬部队长期以来大力支持宁波经济社会发展建设和近日参加防汛抢险救灾表示衷心感谢，向解放军指战员、武警官兵和全市广大民兵预备役人员致以节日问候，向军队离退休干部、转业复退军人、革命伤残军人和烈军属表示亲切慰问。他在充分肯定近年来我市双拥工作后说，拥军政治、拥政爱民是我党我军特有的政治优势，军政军民团结一家亲在我市拥有特别浓郁的氛围。我们要从

讲政治的高度，在“四个全面”战略布局、富国强军重大战略思想的指引下，落实全国省（区、市）双拥办主任会议部署要求，紧紧围绕宁波跻身全国大城市第一方队、驻甬部队加强军事斗争准备等战略任务，进一步做好双拥工作，不断提升军民融合程度、增进军民鱼水深情。

卢子跃指出，全市各地各部门要和驻甬部队一道，完善军地建设协调体系，统筹地方发展规划建设与国防军队建设，在基础设施和重要领域推进融合、实现双赢；完善军民融合协作体系，突出项目带动，推动形成军民融合发展“一盘棋”；完善支持部队建设保障体系，切实保障好军人军属权益，尽力解决部队建设的后顾之忧；完善军民双向奉献互助体系，发挥各自优势，合力营造持续浓厚的双拥氛围。卢子跃强调，要以创建为抓手，加强领导、落实责任，扎实做好创建迎检工作，坚持正确方向，完善双拥工作机制，进一步做好军民融合式发展这篇大文章，有力推动政治优势、军政军民团结一家亲在我市拥有特别浓郁的氛围。我们要从

前6个月宁波空气质量达标天数占78.4% 中心城区空气优良天为149天

本报讯（记者冯瑛 通讯员陈晓众）昨天，市环保局发布2015年上半年宁波市空气质量报告，今年前6个月，全市15个辖区空气质量达标天数比例平均为78.4%，PM2.5浓度同比下降4.1%。中心城区空气质量达标天数比例为82.3%，同比上升了2.9个百分点。

报告显示，上半年中心城区空气质量Ⅰ级（优）28天，Ⅱ级（良）121天，达标天数比例为82.3%，比去年同期上升了2.9个百分点，Ⅲ级

及以上（污染）32天。大气主要污染物SO₂、PM2.5、PM10、O₃和CO浓度稳中有所下降。

“宁波空气质量污染变化具有明显的季节特征。”市环保局相关部门负责人说，县（市）区冬季PM2.5浓度最高，春季O₃浓度出现超标。

今年上半年全市PM2.5浓度大体呈现由东南至西北逐渐升高的态势，宁海、象山、北仑等东、南部沿海地区PM2.5浓度相对较低，慈溪、余姚等环杭州湾地区相对较高。【下转第11版】

